

ВЛИЯНИЕ НАЧАЛЬНОЙ ТЕМПЕРАТУРЫ НА ИЗМЕНЕНИЕ НИЖНИХ КОМПЕНСАЦИОННЫХ ПРЕДЕЛОВ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ПЛАМЕНИ ПРИ ГЕНЕРАТОРНЫХ ГАЗОВ

канд. техн. наук Ю. В. Луценко, канд. техн. наук Е. В. Тарахно
В. В. Олейник

(представлено локт. техн. наук О. Г. МИЛЧИКОВЫМ)

Работа посвящена исследованию влияния различных факторов на зависимость показателя взрывоопасности газовых смесей. Получены зависимости распространения изменения концентрационных пределов распространения пламени от начальной температуры и состава газовой смеси.

Одним из путей выхода Украины из энергетического кризиса является создание на реконструируемых коксовых химических заводах газогенераторных установок для получения газов из нефескагенного углей крайних стадий метаморфизма. В зависимости от соотношения генераторные газы возможно использовать в промышленной эксплуатации для получения жидкого топлива, а также для органического

синтеза. Для оценки пожаро-взрывоопасности процесса газификации угольного топлива проведено исследование в линии начальной температуры концентрационные прелы распространения пламени (КПР) пиро-взрывоопасных составов генераторных газов, состоящих в основном из H_2 , CO , CO_2 .

распространения (Шадем) (Shadem) — CO исходных (initial)

состава газа использует схему $H_2 + CO$ смесей, пренебрегая незначительными примесами других газов (« CO II, NH_3 , NH_4), которые практически не оказывают влияния на получение результаты исследований. Кроме того, никакое предельное сжигание смеси характеризуется именно атмабатической температурой горения (т.е. в H_2 [1]). В проведенных исследованиях ψ изменяется в пределах 0,065–0,958.

Экспериментально установлено, что независимо от величины выделенной температуры ПКПР снижаются практически одновременно и начальная температура уменьшения ПКПР по мере увеличения зависимости, т.е. при повышении температуры, а поднимается более сложной зависимостью. При этом отклонение от линейного закона наблюдается при увеличении температуры до 200°C . В результате математической обработки

результатов исследований установлено, что между ИКИИ (Ги) и температурой гидроксилированной смеси (T_1) существует корреляционная связь.

$$\Phi_{ii} = \frac{1}{\Lambda T + K}, \quad (1)$$

Числ. А. К - коэффициенты, зависящие от состава газовой смеси.
Числ. Б. Для определения численных значений А и К каждой зависимости можно воспользоваться методом наименьших квадратов.

штаммов квадратов
с увеличением χ от 0,065 до 0,958 коэффициенты A и K
постоянно изменяются в пределах $0,12 \cdot 10^{-4} \div 0,4 \cdot 10^{-4}$, $1,65 \cdot 10^{-2} \div$
 $0,788 \cdot 10^{-2}$. Аналогичное описание всего семейства кривых достичь уда-
лось получением зависимости коэффициентов A и K от χ .
Функциональная зависимость между составом газа и K
описывается линейным уравнением

$$K = b - m \cdot \psi.$$

При анализе исследованных составов и полученной линейной зависимости K от χ оказывается, что нестабильные примеси (с содержанием χ в составе генераторных газов) не оказывают влияния на K . Что касается изменения A в зависимости от состава смеси, то, как показал метод выравнивания спектральных интенсивностей способом минимумов квадратов, между ними существует связь, зависимость

Видимо, K и λ в формуле (1) получаем окончательно
влияние метода ИКИПИ на избранной температуре.

После подстановки К и А в формулу (1) по грунту окончательную кинетическую зависимость между НКИР и начальной температурой метраторного газа

四